
Opsamling på APV-workshops 
(virtuel le APV-caféer)
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Opsamling på APV 
2021 Agenda

Formål og metode

Input (første behandling)
Trivsel og effektivitet
Tilbagevenden til campus

Nye værktøjer

Et output
Nye værktøjer på ITS’ hjemmeside

Svar på spørgsmål
Fritidsulykkeforsikring

COVID-19-test

Nye ansigter i AM-arbejdet



Formål og metode:
APV-café I ITS 2021

3 caféer gennemført ultimo marts og primo april
• Gennemført “Corona-sikkert” ved brug af “nye værktøjer”



Stor deltagelse og 
mange inputs – TAK!
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Input på de tre emner

Databehandlingen ikke tilendebragt endnu
Dette er således første opsamling på resultater.

Vi præsenterer første sammenskriv af de mange input

Vi præsenterer ikke polls, men disse er at finde i det materiale, der udsendes efterfølgende



Trivsel og effekt ivitet under 
nuværende restrikt ioner



HJEMMEARBEJDE

Ønsker til antal ugentlige hjemmearbejdsdage
6% - 0 dage, 11% - 1 dage, 37% - 2 dage, 29% - 3 dage, 
11% - 4 dage og 6% - 5 dage

Realistisk antal dage relative til jobfunktion
7% - 0 dage, 14% - 1 dage, 22% - 2 dage, 25% - 3 dage, 
14% - 4 dage og 17% - 5 dage



EFFEKTIVITET OG TRIVSEL

Effektivitet i corona-perioden
8 til 9% er meget mere effektiv (9%)
37 til 45% er mere effektiv (41%)
26 til 41% har en uændrede effektivitet (33%)
9 til 24% er mere ineffektiv (15%)

Trivsel i corona-perioden
32 til 41% har en lavere trivsel (36%)
2 til 9% har en meget lavere trivsel (5%)

3 til 5% har en meget højere trivsel (4%)
12 til 27% har en højere trivsel (19%)
27 til 53% har en uændrede trivsel (37%)



BREAKOUT SESSION 1

STATUS PÅ ARBEJDSMILJØET LIGE NU

Vi vil i denne breakout session drøfte med jer:

Hvordan påvirkes din effektivitet positivt og negativt i 
corona-perioden?

Har du eksempler på ting, der gør, at du er mere effektiv?
Har du eksempler på ting, der gør, at du er mere ineffektiv?

Hvordan påvirkes din trivsel positivt og negativt i 
corona-perioden?

Har du eksempler på ting, der gør, at du trives bedre?
Har du eksempler på ting, der gør, at du trives dårligere?



Status på 
arbejdsmiljøet 
lige nu

Almindelig uformel kommunikation mangler (vandrør) 51
Større fleksibilitet – arbejdstid/fritid 41
Fordybelse – ro og mindre afbrydelser 36
Manglende motion 13
Nye kollegaer – lære at kende – begge veje 9
………

Forøget fokus på det kvantitative 

og ikke det kvalitative.

Skal ikke løbe m
ellem

 m
øder fysisk



TRYGHED VED AT VENDE TILBAGE

Utryghed ved at vende tilbage
3 til 9% er meget utryg ved at vende tilbage
6 til 15 % er utryg ved at vende tilbage
15 til 30% har blandet følelser vedr. at vende tilbage 

Tryghed ved at vende tilbage
19 til 38% er meget tryg ved at vende tilbage 
26 til 40% er tryg ved at vende tilbage 



GLÆDER VED AT VENDE TILBAGE

Glæden ved at vende tilbage
21 til 32% glæder sig rigtigt meget til at vende tilbage 
35 til 38% glæder sig meget til at vende tilbage 
21 til 35% neutralt
2 til 17% vil hellere fortsætte som nu



BREAKOUT SESSION 2

HVORDAN KOMMER VI GODT TILBAGE?

Giv input til, hvordan vi kan sikre, at det bliver en god oplevelse at komme 
tilbage på kontoret efter corona-perioden.

Er der specifikke tiltag, du gerne ser implementeret før eller under den 
gradvise tilbagevenden?
Er der noget, du tænker, vi skal lære specifikt af fra sidst, vi kom tilbage?
Hvordan sikrer vi et godt arbejdsmiljø, når vi er tilbage – hvad skal vi 
være opmærksomme på?
Hvad ser du mest frem til, når vi er tilbage på kontoret?

Nogle er allerede tilbage – er der noget, I kan rådgive os andre om?



Hvordan kommer 
vi tilbage på en 
god måde

Kultur - tryghed 21
Ses igen – glæden over at kunne snakke med andre 20
Indfasning – sikkerhed om hvad vi gør i den første tid 36
Klar information om restriktioner, tilstedeværelse m.m. 7
Digitale møder/Hybride møder 6
………

Hvad ser du mest frem til:
• Mindre brug af headset

• Vores kontorbord og stole 
som kan indstilles 

• At lære mine nye kollegaer 
bedre at kende :-)

• Se alle kollegaerne igen og 
deres "corona kilo"

• Mere kage• Varm kakao.• Se og snakke med folk uden 

for møder• At kunne tage tavlemøder
• ………….

Var der noget, du tænker, vi skal

lære af fra sidst vi kom tilbage?

For lidt kage.



Igangsat arbejde vedr. hjemmearbejde
og tilbagevenden

FK er kommet med i arbejdsgrupper under FS, 
som arbejder på rammer for hjemmearbejde

Der er nedsat en arbejdsgruppe under ledelse af
MSIG med AM-repræsentanter deltagende, som
går i gang med planlægning af flytning til Frb1

Jeres input vil blive brugt af ITS-ledelsen og AM-
repræsentanter, når vi planlægger, hvordan vi 
vender tilbage på campus

Hvornår det så end bliver…



Nye digitale værktøjer



MØDER OG KOMMUNIKATION

Værktøjer til kommunikation med kolleger
50%, 63% og 47% benytter Skype (52%)
47%, 38% og 51% benytter Teams (45%)
.

Værktøjer til møder
82%, 71% og 73% benytter Teams (75%)
9%, 13% og 16% benytter Skype (12%)
6%, 17% og 10% benytter Zoom (11%)



YDERLIGERE INSTRUKTION A BRUGEN AF

Instruktion i værktøjer
31 til 74% ønsker mere Sharepoint viden 
49 til 57% ønsker mere Teams viden
22 til 40% ønsker mere Zoom viden



BREAKOUT SESSION 3

DE NYE VÆRKTØJER

Drøftelse af hvordan vi kan sikre, at ITS har de rigtige værktøjer, og at vi 
alle har tilstrækkelig viden til at benytte dem. 

Er der nogle værktøjer, du er blevet glad for at bruge?
Er der værktøjer, som du synes, vi burde bruge noget mere?
Har du fået tilstrækkelig viden om værktøjerne, eller er der nogle, du 
kunne ønske noget mere viden om?
Er der nogle værktøjer, du tænker, at du eller hele ITS bør have 
yderligere politikker omkring eller instruktion i brugen af?



VÆRKTØJER, VI  ER 
BLEVET GLADE 
FOR AT BRUGE?
Teams er blevet rigtig populært, og der er taget godt imod 
Zoom.

Vi afventer, at Skype for Business flyttes over på Teams.

Andre populære værktøjer

Visio, Miro, OneNote, VPN, Remote Desktop, MS Planner, 
Yammer, MS 365 og Outlook

Software, som medarbejdere gerne vil bruge mere

Virtual Whiteboards, Sharepoint, Office 365, MS Teams, 
MS Planner, Yammer, Zoom, Skype, Polls, Jira og 
opgavestyring.

Der arbejdes videre med disse data.



HAR DU FÅET 
TILSTRÆKKELIG 
VIDEN OM 
VÆRKTØJERNE?
Mere viden om

Planlægningsværktøjer og processer
Office 365
Yammer
Sharepoint
MS Teams
Online Whiteboards
Zoom

• Tid til kurser på Linkedlin Learning
• Mangler en oversigt over i hvilke 

tilfælde forskellige værktøjer er gode at 
bruge



HAR DU FÅET 
TILSTRÆKKELIG 
VIDEN OM 
VÆRKTØJERNE?
Mere viden om

Planlægningsværktøjer og processer
Office 365
Yammer
Sharepoint
MS Teams
Online Whiteboards
Zoom

• Tid til kurser på Linkedlin Learning
• Mangler en oversigt over i hvilken 

tilfælde forskellige værktøjer er god at 
brug 

POLITIKKER



YDERLIGERE 
POLITIKKER 
OMKRING ELLER 
INSTRUKTION I 
BRUGEN AF...

Planlægning
Dokumentation
Kommunikation
Udvikling
Arkivering

Vi arbejder videre med de mange 
gode input.........



Hvordan får du mere viden om de 
nye værktøjer?

J i m m i



Guides og kurser i 
digitale værktøjer

ITS-guides til selvhjælp til ansatte, studerende, eksterne – link
ITS tilbyder gratis minikurser til ansatte – link
AAU-kursuskatalog giver fri adgang til e-learning i MS Teams, 
OneNote, Sharepoint link
LinkedIn Learning (flere kurser er desværre ikke opdateret, når vi 
snakker MS Teams og AAU Zoom) - link
Ligheder og forskelle mellem MS Teams, AAU Zoom og Skype for 
Business - link

Eksempel på en trin-for-trin guide

Eksempel på et mini kursusAAU ZOOM
• Et godt værktøj til møder, større arrangementer og 

undervisning 
• Især kendt for breakout rooms (nu også i MS Teams)

MS Teams
• Et godt værktøj til møder, større arrangementer og 

undervisning
• En del af Microsoft 365
• Et godt samarbejdsværktøj til fildeling på tværs af 

Windows, macOS og Linux.

https://underviser.its.aau.dk/
https://www.its.aau.dk/it-for-ansatte/undervisere/Kom+Godt+I+Gang+minikurser/
https://aau.plan2learn.dk/KursusValg.aspx?id=77985
https://www.linkedin.com/learning/me?u=37486940
https://www.its.aau.dk/digitalAssets/885/885313_sammenlign_skype_mst_aauzoom.pdf


Evaluering på APV-metoden



EVALUERING
Meningsfuldt
72%, 91% og 85% synes 
virtuelle APV-café gave 
mening, dvs.  bedre en 3 

Mest interessant
66 % Kollegaers udfordringer
62 % At møde andre på tværs 
af AAU
56 % Give indspil til AM og 
ledelsen til tilbagevenden på 
kontoret
42 % At drøfte bekymringer
29 % Drøfte forslag til 
forbedringer
11 % Emne til drøftelse med 
nærmest leder

Fungere APV-café online
82%, 82% og 77% synes 
virtuelle APV-café fungerer 
online dvs.  bedre en 3 



Spørgsmål

Hvordan er man forsikret, når man arbejder hjemme?
Når man arbejder hjemmefra, så vil arbejdsgiver ved arbejdsulykker kun være ansvarlig for forhold, som arbejdsgiver har 
indflydelse på (fra FAQ).
Vær OBS på, at fritidsulykkeforsikring, som er billigere end en generelt dækkende ulykkesforsikring, normalt ikke dækker, hvis 
man en gang i mellem arbejder hjemmefra!

Bliver der et krav om coronatest inden møde på arbejde? Og bliver der evt. kompensation for den tid, der bliver 
brugt?

Der er siden meldt ud – Ja, pt. er der krav om negative COVID-19-test, som maksimalt er 72 timer gammel for demc der må
komme på campus. Test søges lagt i normal arbejdstid, hvis ikke muligt, optjenes flex/overarbejde.

Spørgsmål og emner, som vi sidder med, der ikke har været rum for at bringe frem på workshoppen her - hvor 
sender vi dem hen? 

Send altid gerne spørgsmål til nærmeste leder eller en arbejdsmiljørepræsentant!



Arbejdsmiljøorganisation i ITS april 2021

Lokation Arbejdsmiljørepræsentant
navn & mail

Arbejdsleder
navn & mail

Arbejdsmiljøgruppe SLV300 Blok 3 (TES) Helle Høilund *
hh@its.aau.dk

Per Bach Sørensen
pbs@its.aau.dk

Arbejdsmiljøgruppe NJV 14 (UDS og DOT ) Axel Kellermann
ak@its.aau.dk

Lars Sørensen *
laso@its.aau.dk

Arbejdsmiljøgruppe SLV300 Blok 4 (SOS+Sekr) Gitte Leander Nielsen *
gln@its.aau.dk

Michael Siglev *
msig@its.aau.dk

Arbejdsmiljøgruppe øvrig (KST3, RBG14) Finn Banke 
fb@its.aau.dk

Michael Collin
michael@its.aau.dk

*Deltager i AMiU (ITSSA)
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Spørgsmål


